

श्री 1008 भगवान महावीर जयंती महोत्सव हर्षोल्लास पूर्वक संपन्न....

विदिशा - रविन्द्र जैन, विदिशा। नगर में प्रतिवर्षानुसार 1008 भगवान महावीर स्वामी की जन्म जयंती बड़े धूम-धाम से मनाई गई। जयंती की पूर्व बेला पर विभिन्न जिनालयों से प्रभात फेरी निकाली गई तत्पश्चात ध्वजारोहण का कार्यक्रम संपन्न हुआ। इस अवसर पर 105 श्री विभामति माताजी एवं 105 विनयश्री माता जी के सानिध्य में छोटा जैन मंदिर किले अंदर से एक विशाल चल समारोह निकाला गया जो नगर के मुख्य मार्ग बड़ा बाजार, तिलक चौक, किरी मोहल्ला जिनालय की परिक्रमा करते हुये माधवगंज चौराहे पर धर्मसभा में परिवर्तित हुआ।

105 श्री विभामति माताजी के मुखारबिंद से भगवान महावीर स्वामी के पूर्व भवों का वाचन किया गया तत्पश्चात श्री जी का अभिषेक, शांतिधारा कार्यक्रम संपन्न हुआ। उसके पश्चात चल समारोह पुनः जैन मंदिर, किले अंदर के लिये प्रस्थान हुआ। इस अवसर पर प्रातः सरकारी अस्पताल में दूध एवं फल का वितरण किया गया दोपहर में जरूरतमंद व्यक्तियों को वस्त्र प्रदान किये गये एवं अन्य सांस्कृतिक कार्यक्रम भी हुये जिसमें समाजजनों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया।

इस अवसर पर श्री 1008 महावीर जिनालय किरी मोहल्ला (परमानंद जी) किरी मोहल्ला में पालना झुलाने का कार्यक्रम रखा गया एवं 1008 सिद्धचक्र महामण्डल विधान का हवन के साथ समापन भी हुआ। नगर के अन्य जिनालयों में भी महावीर जयंती बड़े हर्ष उल्लास से मनाई गई।

पन्ना - अभिषेक जैन 'अभि', पन्ना। श्री 1008

चिंतामणि पार्श्वनाथ भगवान के नाम से सुरभित रत्नगर्भा पन्ना नगर में वर्तमान शासन नायक भगवान महावीर स्वामी का जन्म कल्याणक बहुत हर्ष, आनंद एवं उत्साह के साथ मनाया गया। नगर के दोनों मंदिरों को बहुत आकर्षक ढंग से सजाया गया। समाजजन भगवान महावीर स्वामी का जन्म कल्याण मनाने हेतु बहुत उत्साहित थे। प्रातः 8 बजे बड़ा बाजार स्थित मंदिर से प्रभात फेरी निकाली गई जो शहर के प्रमुख मार्गों से होते हुये बड़ा मंदिर धाम पर पहुँची, जहाँ से पुनः बड़ा बाजार मंदिर में जाकर समाप्त हुयी। दोपहर में भगवान महावीर स्वामी की भव्य एवं विशाल शोभायात्रा निकाली गयी, जिसमें समाज के सैकड़ों श्रद्धालुजन सम्मिलित हुए। श्री जी का जुलूस बड़ा मंदिर धाम से प्रारंभ होकर पन्ना नगर के प्रमुख मार्गों से होता हुआ बड़ा बाजार स्थित मंदिर में पहुँचा, जहाँ भगवान महावीर स्वामी का 108 कलशो से अभिषेक एवं शांतिधारा की गई। बाद में श्री जी की शोभायात्रा वहाँ से विहार कर वापस बड़ा मंदिर धाम पर आकर साआनंद संपन्न हुयी। भगवान जिनेन्द्र की भव्य शोभायात्रा में जिनेन्द्र प्रभु का स्वागत करने के लिये जगह-जगह रंगोली एवं तोरण द्वार सजाये गये थे। सभी ने प्रभु की मंगल आरती कर असीम पुण्य की वृद्धि तथा धर्म की महती प्रभावना की। महिला मंडल द्वारा गरीब एवं बीमार लोगो का फल एवं भोजन का वितरण किया गया।

भगवान महावीर का जीवन दर्शन समस्त प्राणिमात्र के लिये हितकारी है। उनके बताये पथ पर चल कर हम जीवन की समस्त विषमताओं एवं कष्टों पर विजय प्राप्त कर आनंद के पथ के पथिक हो सकते हैं।

झाँसी - भगवान महावीर

स्वामी का 2616 जन्म कल्याणक महोत्सव धूमधाम से मनाया इस अवसर पर विविध धार्मिक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। जिसमें श्रद्धालुओं ने बढ़ चढ़कर अपनी भक्ति का प्रदर्शन किया। इस अवसर पर जैन मंदिरों से शोभा यात्रा, जुलूस आदि निकाले गये। सर्वप्रथम प्रातः प्रभातफेरी के माध्यम से शहर के मुख्य मार्गों से भगवान महावीर स्वामी का जयघोष, जयकारा लगाते हुये बच्चे, युवा, महिलाओं एवं बुजुर्गजन हाथों में अहिंसा परमोः धर्म के ध्वज लिये भगवान महावीर के जैन दर्शन का अलौकिक दृश्य प्रस्तुत कर रहे थे। मुख्य शोभायात्रा शहर के मध्य स्थित दिगम्बर जैन बड़ा मंदिर से निकाली गई, शोभायात्रा में श्रद्धालु श्रीजी की प्रतिमा को विमान में लेकर चल रहे थे, युवा भक्त बैण्ड की भक्ति धुनो पर नृत्य करते हुये चल रहे थे, रास्ते में विभिन्न स्थानों पर स्वागत एवं जगह-जगह तोरण द्वार लगाये गये, शोभायात्रा तहसील स्थित गांधी भवन प्रांगण में पहुँची, जहाँ श्रद्धालुओं ने भगवान की प्रतिमा का मंगल अभिषेक किया एवं भगवान का पालना झुलाया। इस मौके पर मुख्य अतिथि अपर



महानिर्देशक पुलिस महेन्द्र मोदी एवं विशिष्ट अतिथि श्री प्रदीप जैन 'आदित्य', पूर्व केन्द्रीय मंत्री ने वयोवृद्ध सिंघई रामचन्द्र जैन, शैलेन्द्र जैन, सत्यवती जैन, राजीव जैन, गोकुलचन्द्र जैन एवं राजेश जैन, बीड़ी वाले, को जैन समाज गौरव पद से विभूषित किया गया। इस भीषण गर्मी में धर्मालम्बियों के लिये जैन मिलन, जैन सोशल ग्रुप एवं अन्य सामाजिक संस्थाओं के साथ-साथ भारत विकास परिषद् बुन्देलखण्ड प्रान्त के प्रान्तीय अध्यक्ष राजेश जैन के निर्देशन में शीतल पेयजल एवं मीठा दूध वितरण किया गया। इस मौके पर आलोक गर्ग, देवेन्द्र सिंह, प्रभास खण्डेलवाल, आशुतोष मोदी, संजीव जैन, दीपक वाष्ण्य, विवेक सोनी, शैलेन्द्र अग्रवाल, महेन्द्र जैन, अजय जैन, अभिताभ नगरिया, राशि जैन, सविता जैन, रंजना जैन, संगीता जैन, प्रियंका जैन, स्मिता जैन आदि उपस्थित रहे।

दोपहर की बेला में तीर्थस्थली 'करगुंवा' के निकट करुणा स्थली पर भगवान महावीरजी की प्रतिमा का महामस्तिकाभिषेक क्षुल्लिका माता सरलमती माताजी द्वारा मांगलिक मंत्रोच्चारण के साथ सम्पन्न हुआ। इस अवसर पर दीप प्रज्वलित कैलाशचन्द्र जैन पत्रकार 'दैनिक विश्व परिवार' एवं ध्वजारोहण डॉ.पी.के. जैन ने किया। भगवान का अभिषेक बाहुबली जैन, दुष्यन्त जैन, प्रेमचन्द्र जैन एवं यश जैन ने किया, महामंत्री प्रदीप जैन 'दैनिक विश्व परिवार' ने सभी का आभार व्यक्त किया। रात्रि बेला में बड़ा मंदिर जी में भगवान का पालना महोत्सव एवं विराट कवि सम्मेलन संपन्न हुआ।

* गुरुसंराय, सकल जैन समाज द्वारा भगवान महावीर के जन्मकल्याणक दिवस के उपलक्ष्य में विशाल शोभायात्रा निकाली गई, शोभायात्रा में युवा अपार हर्षोल्लास के साथ अहिंसा के जयघोष लगाते हुये नाचते-गाते चल रहे थे। महिलायें केशरिया वस्त्र धारण किये हुये रथ के पीछे मंगलगान करते हुये चल रही थी। गोरई बाजार में स्थित पंचायती मंदिर में भगवान को पाण्डुकशिला वर विराजमान कर अभिषेक साआनंद संपन्न हुआ।

* कटेरा, स्थित जैन मंदिर में भगवान महावीर की जयन्ती हर्षोल्लास के साथ सम्पन्न हुई भगवान महावीर की प्रतिमा को विमान में विराजमान कर नगर के मुख्य मार्गों से होते हुये वापस जैन मंदिर में अभिषेक के साथ कार्यक्रम सम्पन्न हुआ जिसमें समाजजनों ने बढ़ चढ़कर अपनी भूमिका निर्वाह की।

* मऊरानीपुर, महावीर जयन्ती के अवसर पर नगर में भव्य शोभा यात्रा निकाली गई दुबे के चौक से शोभायात्रा निकाली गई इस दौरान लोगों ने अनेक स्थानों पर पुष्पवर्षा एवं श्रीजी की आरती उतारी तत्पश्चात मंदिर प्रांगण में ढोल नगाड़ो के साथ भगवान का अभिषेक साआनंद सम्पन्न किया।

भोपाल - प्रदीपकुमार जैन। नगर में

महावीर जयन्ती बड़े ही हर्षोल्लास से मनाई गई, सभी मंदिर में अभिषेक शान्तिधारा हुई। सतत् 4 वर्षों से नेहरु नगर, पंचशील टीनशेड मंदिर जुलूस के रूप में भोपाल की हृदय



स्थली कीर्तिस्तंभ रोशनपुरा पर एकत्रित होते रहे है तथा टीनशेड मंदिरजी से शोभायात्रा में श्री जी को ले जाकर कीर्तिस्तंभ पर सामूहिक अभिषेक, शान्तिधारा होती है। परम्परा अनुसार चौक मंदिरजी से प.पू. उपाध्याय निर्भय सागर जी महाराज संसघ के सानिध्य में ऐतिहासिक चल समारोह जिसमें श्वेताम्बर तारणपंथी भी शामिल रहते है, महिलायें केशरिया साड़ी एवं पुरुष श्वेत वस्त्र पहनकर सम्मिलित हुये। विभिन्न स्थानों पर स्वागत किया गया शाम को मंदिरों में आरती का आयोजन हुआ। महावीर जयंती के दो दिन पूर्व चौक मंदिरजी से दोपहिया वाहन रैली नगर के कई मंदिरों से होती हुई प्रातः 10 बजे बड़ी झील स्थित वर्धमान पार्क पहुँची। इस खूबसूरत पार्क में दि. जैन महासभा द्वारा भगवान महावीर के संदेश 'परस्परो ग्रहो जीवानाम' का अभिलेख सुन्दर लाल पत्थर से निर्माण कराया गया जिसे म.प्र. के गृहमंत्री श्री बाबूलालजी गौर द्वारा समाज को समर्पित किया। वर्धमान पार्क की खूबसूरती अब पहले से अधिक हो गई वर्धमान पार्क में सनराइज एवं सनसेट देखना आकर्षण का केन्द्र है जो बिरली ही जगह देखने को मिलता है। महावीर जयन्ति के अवसर पर विगत चार वर्षों से जैन कवि सम्मेलन का आयोजन होता रहा है, खचाखच भरे वर्धमान पार्क में देर रात तक समाजजनों ने मंत्रमुग्ध होकर कवि सम्मेलन का आनंद लिया। समाज के गौरव श्री पवन जैन ए.डी.जी के निर्देशन में सानन्द सम्पन्न हुआ कवि सम्मेलन आयोजन के अध्यक्ष डा.पी.के. जैन नेहरु नगर एवं अन्य सहयोगी श्री राकेश जैन 'अनुपन', प्रदीप जैन 'एलआयसी', श्री राजेश मारिल्य नेहरु नगर, श्री प्रदीप जैन नौहरकलां आदि अनेक सहयोगियों के माध्यम से संपन्न हुआ जिसमें देश के जाने माने कवियों ने अपनी-अपनी कविता पाठ किया।